



LĂCĂTURA ROȘIE

Organ al comitetelor orășenești și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orășenești și raionale

Arad, anul XV Nr. 4189

4 pagini 20 bani

Miercuri, 29 Ianuarie 1958.

Propunerii de candidați PENTRU ALEGERILE DE DEPUTAȚI ÎN SFATURILE POPULARE

Tov. Ioan Baba, prim-secretar al Comitetului orășenești de partid, a fost propus candidat în circumscripția electorală orășenească nr. 57

Ieri, în jurul orelor 18 una din sălile grădiniței de copii din str. Ștefan Gheorghiu devenise neîncălzită pentru numărul mare de cetățeni, bărbați și femei, tineri și bătrâni veniți să participe la propunerea unui candidat pentru circumscripția electorală orășenească nr. 57. În aplauzele tuturor, tov. Ioan Baba, prim-secretar al Comitetului orășenești P.M.R. a fost propus drept candidat al F.D.P. În această circumscripție.

Participanții la discuții, cetățeni al cartierului Pirmeava, printre care, Elena Nădăban, Iuliana Cișpai și alții au susținut cu multă căldură propunerea făcută. În discuțiile purtate, vorbitorii au scos în evidență activitatea vastă desfășurată de tov. Ioan Baba în interesul oamenilor muncii din orașul nostru. Cu toții și-au manifestat încrederea în sprâjnul pe care-l vor primi în rezolvarea problemelor obștești din circumscripție și cartier.

În cuvântul său, tov. Ioan Baba l-a asigurată pe cei prezenți de sprâjnul său, subliniind în același timp necesitatea participării maselor de cetățeni la rezolvarea problemelor obștești.

Candidatul circumscripției electorale orășenești nr. 170

Un număr de peste 120 cetățeni s-au adunat zilele trecute la Școala elementară de 4 ani din Calea 6 Vișnău pentru a-și desemna candidatul în alegerile de deputați în sfaturile populare pentru circumscripția electorală orășenească nr. 170.

Tov. Gh. Raț a vorbit cu acest prilej despre alegerile din 2 martie, după care tov. Ioan Roșu de la Agovcoop a propus drept candidat în circumscripția electorală orășenească nr. 170 pe pensionarul cefarist Ilie Raicu. În cuvântul lui tovarășii Roșu a mai arătat că tov. Raicu este un om harnic, care timp de 33 ani și-a făcut cu cinste datoria ca mecanic de locomotivă la C.F.R. Arad. Au mai luat cuvântul, susținând cu căldură candidatură tovarășii Ioan Birș, Georgehe Ardelean și mulți alții.

Tot zilele trecute a fost propus drept candidat de deputat în sfaturile populare pentru circumscripția electorală orășenească nr. 71 tovarășul Georgehe Jivan.

CETĂȚENI

Verificați din vreme și cu atenție listele de alegători. Sezisați la timp eventualele greșeli sau omisiuni, pentru a vă asigura dreptul de participare la vot!

Ce avem de realizat în anul 1958

He vorbește tov. Iosif Nicolin, directorul fabricii „Iosif Rangheț” — Arad

Planul uzinei noastre pe anul 1958 reflectă sarcini importante ce revin industriei constructoare de mașini în etapa actuală a construcției economice. Trezirea la realizarea acestor sarcini are loc în condiții în care uzina și-a câștigat o experiență datorită rezultatelor obținute în îmbunătățirea indicilor activității economice în anul precedent și mai ales în anul 1957. Ridicarea productivității muncii în urma măsurilor tehnico-organizatorice introduse odată cu experimentarea sistemului îmbunătățit de salarizare, reducerea sistematică a prețului de cost sînt factori care vor contribui la mobilizarea întregului colectiv de muncă în vederea îndeplinirii sarcinilor pe anul 1958, la întărirea disciplinei de salarizare și normare a muncii, la sporirea cîștigurilor muncitorilor corelate cu creșterea productivității muncii, la reducerea prețului de cost și ridicarea calității produselor noastre.



Un tot de strunguri destinat exportului, gata pentru expediere. punctul de vedere al economiei naționale. De asemenea, o preocupare a întregului colectiv trebuie să fie fabricarea în serie a strungului S-4 de bună calitate.

SECȚIA III-A SCULARIE. Realizarea planului de universale de strung este una din sarcinile importante. În cursul anului 1958 va trebui pusă la punct producția universalălor cu 4 bucuri și asigurată la termen producția universalălor de 160 mm pentru strungul S-4.

De asemenea, scularia va trebui să satisfacă, în măsura cererilor și a planificării, accesoriile pentru mașini-unele, destinate exportului.

(Continuare în pag. 3-a)

Alegeri sindicale în întreprinderi

Au analizat activitatea grupei sindicale în producție

Și la fabrica „Tricolor roșu” au avut loc zilele acestea, adunări pentru dări de seamă și alegeri în grupele sindicale. Cu această ocazie s-a analizat temeinic activitatea grupelor sindicale în timpul ce a trecut de la ultimele alegeri, iar în fruntea grupelor au fost aleși cei mai buni muncitori.

La adunarea de alegeri a grupei sindicale nr. 2 din secția circulară s-a vorbit în darea de seamă despre realizările grupei în producție. Membrii grupei au fost încadrați în întrecerea socialistă, dar rezultatele n-au fost întotdeauna cele așteptate, deoarece au lipsit condițiile necesare. Au fost criticați responsabilii cu asigurări sociale și cu activitatea culturală, care au neglijat munca sindicală.

Participând la discuții, membrii grupei au sesizat unele lipsuri constatate în producție, făcînd propuneri pentru îmbunătățirea lor.

Țelul grupei să fie: nici un muncitor sub norma de plan

Grupa sindicală nr. 3 din schimbul A al filaturii uzinelor „80 Decembrie” a ținut zilele acestea adunarea pentru dări de seamă și alegeri. Din analiza activității grupei a reieșit

Reales organizator de grupă

Pentru a fi reales și a doua oară ca organizator de grupă, trebuie să lii apreciat de tovarășii de muncă, trebuie ca faptele să dovedească această cinste.

Printre organizatorii de grupă realesi pentru a doua oară se numără și tov. Ioan Benea de la stația Pincoța-Podgoria, care a căutat ca în tot cursul anului să țină o strînsă legătură cu membrii grupei sindicale. Astfel, în întrecerea socialistă au fost antrenat toți tovarășii de grupă, ceea ce a contribuit la realizarea planului în fiecare lună între 115-140 la sută. Constatările de producție au fost înute cu regularitate, au fost vii discutate lipsurile și greutățile în muncă, făcîndu-se propuneri pentru înlăturarea lor. De aceea nu odată stația Pincoța-Podgoria a fost declarată stație fruntașă pe întreprindere.

Și munca culturală în cadrul grupei a marcat în acest an un progres

serios față de anul trecut — a arătat tov. Albușescu, șeful stației în adunarea pentru dări de seamă și alegeri. Nici un salariat n-a rămas fără abonament la ziar. Din bibliotecă întreprinderii, prin preocuparea tov. Petru Bondar, responsabil cultural, au fost aduse și distribuite numărăte cărți și de multe ori s-au organizat recenziile în cadrul grupelor sindicale. Tot din inițiativa grupei a luat lîmță o gazetă de perete a stației care a popularizat rezultatele bune și a criticat deficiențele în muncă.

Grupa sindicală se mai mîndrește și prin faptul că cotizațiile sindicale au fost plătite cu regularitate în fiecare lună.

Cu ocazia alegerilor, au fost arătate și lipsurile care au mai existat în grupa sindicală. Bunăoară, a fost criticat tov. Savu Crișan și Ioan Agrima pentru întîzieri și lipsuri de la serviciu.

Pentru ca grupa sindicală să fie și în anul acesta în fruntea acțiunilor, membrii săi au reales în unanimitate ca organizator de grupă pe tov. Ioan Benea, iar ca responsabil cu munca culturală pe tov. Petru Bondar, care a desăvîșurat de asemenea pînă acum o activitate rodnică.

V. ADAH, coresp.

Cuvîntarea lui N. S. Hrușciiov la constătuirea frunțașilor din agricultură din R.S.S. Bielorusă

MOSCOVA 28 (Agerpres).

La constătuirea frunțașilor din agricultură din RSS Bielorusă, N. S. Hrușciiov, prim secretar al C. C. al P.C.U.S., a roșit o amplă cuvîntare.

În prima parte a cuvîntării sale N. S. Hrușciiov s-a ocupat de problemele agriculturii. Poporul sovietic — a spus el — a încheiat cu succes anul 1957. După reorganizarea conducerii s-a îmbunătățit munca industriei. Toți oamenii sovietici se bucură de faptul că industria noastră se dezvoltă în linie ascendentă. Paralel cu creșterea industriei progresază neîncetat agricultura socialistă.

N. S. Hrușciiov a citat unele date în legătură cu progresul agriculturii sovietice. În 1957 s-a asigurat sporirea mai departe a producției agricole. Astfel, colectările de vite în greutate vie au crescut cu 550.000 de tone față de 1956 și cu 1.400.000 tone față de 1953. Colectările de carne de porc au crescut în mod corespunzător cu 564.000 tone și 983.000 de tone, colectările de lapte cu 3,2 milioane tone și 9,8 milioane tone, colectările de lînă cu 34.000 tone și 83.000 tone, de sîcică de zahăr cu 69 milioane chintale și 155 milioane chintale. În 1957 în fabrici s-a produs cu 77.000 tone mai mult unt decît în 1956 și cu 282.000 tone mai mult decît în 1953.

S-a întărit gospodăria obștească, au crescut veniturile în bani în colhozuri, s-a mărit plata în bani către colhoznici pentru zilele muncă prestate. În 1952, veniturile în bani ale colhozurilor au fost de 42,8 miliarde ruble, în 1956 ele s-au cifrat deja la 94,6 miliarde ruble, adică au crescut de 2,2 ori, iar în 1957 vor fi și mai mari.

În 1952 vîrsămîntele în fondurile indivizibile s-au cifrat la 7,4 miliarde ruble, iar în 1956 la 16,7 miliarde ruble, adică de 2,3 ori. În 1952 s-au plătit colhoznicilor pentru zilele muncă prestate 12,4 miliarde de ruble, iar în 1956 — 42,2 miliarde de ruble, ceea ce înseamnă o creștere de 3,4 ori. Suma plătită colhoznicilor pentru zile muncă prestate în 1957 va fi fără îndoială mai mare.

O trăsătură caracteristică a actualii dezvoltări a agriculturii U.R.S.S. o constituie ritmul înalt de creștere a producției. Dacă comparăm creșterea medie anuală a producției și a colectărilor de produse agricole pe ultimii trei-patru ani cu anii precedenți, diferența va fi foarte însemnată. În perioada 1951-1957 pe an s-au produs în medie cu 27 la sută mai multe culturi cerealiere și s-au colectat cu 22 la sută mai multe produse agricole decît în perioada 1950-1953; la sîcică de zahăr în mod corespunzător — cu 37 la sută și 36 la sută mai mult; la bumbac brut — cu 13 la sută și 12 la sută mai mult; la fibre de lînă — cu 91 la sută și 98 la sută mai mult; la legume — cu 39 la sută și 81 la sută mai mult; la carne — cu 26 la sută și 51 la sută mai mult; la lapte cu 29 la sută și 62 la sută mai mult; la lînă — cu 25 la sută și 41 la sută mai mult etc.

Din cifrele citate, a relevat vorbitorul, se poate trage ușor concluzia: nivelul mai ridicat al producției din ultimii ani dovedește trîntăcia succeselor noastre obținute în agricultură.

N. S. Hrușciiov a vorbit apoi despre succesele obținute în dezvoltarea agriculturii de colhozurile R.S.S. Bielorusă, cînd numeroase exemple. Vorbînd despre sarcinile în domeniul creșterii animalelor N. S. Hrușciiov a subliniat că trebuie să se pună accent pe creșterea șeptelului de vaci și de alte vite și pe creșterea cantității de carne și lapte la sută de hectare de pămînt.

N. S. Hrușciiov s-a ocupat de asemenea de sarcinile sporirii producției de carofi și zarzavat, sîcică de zahăr, în și cîncăpă.

În continuarea cuvîntării sale, N. S. Hrușciiov a supus discuției constătuirii problemei rolului SMT-urilor în condițiile actuale. El a subliniat că stațiile de mașini și tractoare au avut un rol istoric în stabilirea sistemului economic nou, socialist la sate. Importanța lor deosebită s-a dovedit în anii colectivizării, în anii construirii colhozurilor. Ele au dat colhozurilor mașini, au asigurat salariul plătit tractoriștilor și celorlalți lucrători. SMT-urile au arătat țaranilor superioritatea marilor gospodării mecanizate, l-au chemat la o viață nouă.

Vorbitorul a scos în evidență că partidul a tradus în viață indicațiile leniniste, dînd satului tractoare și alte mașini. SMT-urile — a spus el — au fost organizatorii marilor producții, promotorii progresului tehnic. Ele au avut un uriaș rol politic, au contribuit la trecerea gospodăriilor țărănești individuale la colhozuri, SMT-urile au fost un important izvor de obținere a cerealelor și altor produse, precum și de materiale prime, tehnice pentru industrie. Ele au contribuit la întărirea financiară a statului. SMT-urile au ajutat colhozurile să se întărească din punct de vedere organizatorico-economic, au pregătit cadre admirabile de tractoriști, combineri și alți lucrători. N. S. Hrușciiov a arătat în continuare că acum, cînd colhozurile s-au întărit, cînd ele au crescut cadre proprii, capabile să rezolve orice sarcini, cînd s-au întărit organizațiile de partid la sate și comitetele de partid au început să pătrundă mai adînc în economie avînd în fruntea lor, de regulă, oameni cu o mare pregătire teoretică, nu mai este necesar ca SMT-urile să aibă rolul de organizatori al producției.

Într-o anumită etapă, a spus N. S. Hrușciiov, cînd la noi erau colhozuri mici, cu sectoare de pămînt redus, cînd aceste colhozuri nu puteau fi folosite în mod productiv tehnica nouă, concentrarea mașinilor în SMT-uri era justificată. Acum însă colhozurile s-au comasat, ele au uneori 5-10 și chiar 20.000 ha. de pămînt. SMT-urile nu mai au rolul politic pe care l-au avut în prima etapă a construcției colhoznice. Ele nu mai au pe cine să convingă de avantajele marilor gospodării mecanizate deoarece cadrele noastre colhoznice știu bine ele înșele acest lucru, iar colhoznicii nu și închipuie viața în afara colhozului. După ce a analizat pe bază de exemple relațiile actuale dintre SMT-uri și colhozuri, N. S. Hrușciiov a spus: Se pune înfrîngerea, nu este oare mai bine ca mașinile să fie vîndute colhozurilor, ca ele înșele să folosească tehnica în interesul gospodăriei? Probabil că atunci mașinile vor lucra cu mai mare productivitate. Comitetul Central al P.C.U.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. studiază în amănunțime aceste probleme. Noi am organizat la Comitetul Central o constătuire la care au participat secretarii al comitetelor raionale de partid, președinții de colhozuri, directorii de SMT. Toți tovarășii considerați ca aceasta este o problemă actuală. Fără îndoială, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, trecerea mașinilor direct în mîinile producătorilor va contribui la dezvoltarea generală a economiei și prin urmare la creșterea producției globale.

Așadar, cum să rezolvăm într-un fel nou problema SMT-urilor? Întrebă vorbitorul. După ce se pare vor trebui vîndute colhozurilor o parte din mașini: tractoarele, semănătoarele, mașinile de cultivare a solului.

În legătură cu sarcinile ce ar reveni SMT-urilor în aceste condiții, N. S. Hrușciiov a spus: SMT-urile să li se încredințeze lucrările centralizate de reparații, precum și vînderea pieselor de schimb și a mașinilor; SMT-urile să se transforme în stații de reparații. Pe lîngă aceste stații este necesar pe cît se pare să existe centre de închiriat mașini a căror achiziționare nu ar fi avantajoasă colhozurilor, de exemplu mașini pentru lucrările de ameliorare, construcția rutelor etc. Colhozul va închiria aceste mașini de la SMT contra unei plăți speciale. Ar fi bine să ne gîndim și la posibilitatea că pe lîngă stațiile de reparații să existe cu timpul parcuri de autocamioane care să asigure transportul produselor colhoznice pe baze contractuale.

Discuțiile avute cu activiștii de partid și din economie, cu președinții de colhozuri și directorii de SMT-uri arată că la noi nu există piedici în calea înlăturării acestei măsuri. Toți afirmă că acest lucru este util și că el trebuie făcut. Această problemă este însă indiscutabilă serioasă. Noi o vom mai discuta și ne vom gîndi cum s-o rezolvăm.

Imperialiștii au cîștigat să se auto-convingă și să convingă pe alții că orînduirea socialistă nu contribuie la dezvoltarea științei și culturii, că ea încetăzează activitatea omului, răspîndind în același timp alte născociri absurde.

Dar după lansarea satelților artificiali al pămîntului chiar și cei mai înversunați sceptici nu au mai avut locuri pentru a răspîndi născocirile despre starea științei, culturii și tehnicii sovietice.

Ce puteau să facă americanii în această situație? Ei au declarat: — Și noi vom lansa un satelit. Și au anunțat că în ziua cîntare vor să lanseze satelitul artificial american al pămîntului cu dimensiunea unei portocale și cu greutatea de aproximativ 1,5 kg. În prezent rulează un film care arată cum satelitul lor, fără să se ridice în aer, a explodat pe loc și a ars împreună cu racheta.

Uniunea Sovietică a dovedit prin fapte că sistemul sovietic, orînduirea socialistă, este orînduirea cea mai progresistă, care dă libertate dezvoltării tuturor ramurilor economiei naționale, creează condițiile cele mai favorabile pentru dezvoltarea științei, artei și culturii. În cei 40 de ani al puterii sovietice țara noastră a realizat succese uriașe în dezvoltarea ei. Într-o serie de domenii foarte importante ale științei țara noastră a depășit Statele Unite ale Americii, care constituie țara capitalistă cea mai dezvoltată. În Uniunea Sovietică au fost creați și lansați cu succes primii satelți artificiali ai pămîntului din lume. Și firește că aceasta nu este nici pe departe ultimul cuvînt al științei și tehnicii sovietice, al industriei noastre socialiste. Putem dubla sau chiar mai mult decît dubla greutatea sateltilor, deoarece racheta

(Continuare în pag. 2-a)

Filmul la sate

De curind, in satele raulului nostru a inceput festivalul filmului satesc...

In satul Andrei Saguna, festivalul s-a deschis cu filmul „Jertfa supremei”...

Deschiderea festivalului filmului satesc a avut loc si in comuna Vinca...

Un nou meci de verificare a lotului de juniori

Stadionul „Locomotiva” va gazdui mline un nou meci de verificare a lotului de juniori...

Ca-min cultural fruntas in activitatea culturala

Printre caminele culturale care au obținut cele mai bune rezultate in activitatea culturala...

In afara de spectacolele prezentate pe scena caminului cultural...

Succesele obtinute in munca culturala de catre caminul cultural...

ca sa fie duse la indeplinire. Succesele obtinute se datoreaza pe de alta parte si faptului...

Strinsa legatura dintre conducerea caminului cultural si organizatiile...

UTM din comuna, colaborarea permanenta cu acestea, indrumarea colectivului caminului cultural...

T. GEORGESCU

TINERII DIN COMUNA SAG tineri de nadejde

Activitatea tineretului din comuna Sag, pe zi ce trece, devine tot mai apreciata de locuitorii comunei...

Anton Lorentz, de pilda, desi este numai ucenic in atelierul de forja...

Despre utemistul Albert Wendel, maestrul rotar Nicolae Schmidt...

nu ezita nici o clipa de a se incadra in brigada de cimp, muncind efectiv alaturi de ceilalti colectivisti...

In gospodaria colectiva mai exista tineri la fel de vrednici ca cei amintiti...

Asemenea tineri pot fi intaliniti inca in comuna Sag. Tovarasa Lucretia Lancu...

Datorita unor asemenea tineri, si ca ei multi altii, precum si a sprijinului primit din partea comitetului comunal...

N. BORDAN, coresp.

SCRISOARE DESCHISA lui Stefan Negru jucator in echipa de fotbal C.F.R.-ARAD

Ift scriu ca unul din mille de spectatori care indragind fotbalul este nelipsit de la meciuri...

M-am hotarat sa-ti scriu, Stefan Negru, pentru ca tu ai greșit cam mult in ultimul timp...

La meciul de antrenament disputat duminica, 26 ianuarie...

valabile si pentru alti jucatori din echipele ardene care procedeaza la fel.

D. NADOLU

Note

Ca-n legenda lui Manole

In urma cu doi ani, la una din constructiile de productie din Depoul de Automobile Arad...

din atelier, deoarece la nltuirea tabel se lăca zgomot, ceea ce ii intrerupea de la munca de birou...

Nu demult s-au inceput lucrările intrerupte acum doi ani. S-a montat acoperişul...

ION LUCA, coresp.

Neglijență față de bunul obșlesc

Terminind lucrările agricole de toamnă, opt tractoare de diferite tipuri ale S.M.T.-ului...

losite aceste tractoare in campania agricola de primavară? El califica lăsararea tractoarelor...

N. GAVRA, colectivist din Curtici

Avantajele cultivării plantelor tehnice

Culturile tehnice, industriale, prezintă o deosebită importanță pentru economia noastră națională...

Introducerea unor asolamente raționale, rotația culturilor, măsuri de mare importanță...

zarea culturilor de plante tehnice gospodăria a realizat un venit de 1.600.000 lei...

Din unele calcule științifice, pe baza rezultatelor obținute în raionul nostru...

tehnice. Prin hotărârea Consiliului de Miniștri...

Având în vedere importanța și avantajele pe care le prezintă cultivarea...

Informații, Concursul PRONOSPORT, A. INDICA EXACT DIN CELE 49 DISCIPLINE SAU RAMURI SPORTIVE...

Atențiune! Azi și mâine ultimele zile în care mai puteți cumpăra bilete Loto Central...

SPECTACOLE, TEATRUL DE STAT ARAD prezintă în sala „Studio”...



ULTIMELE ŞTIRI * ULTIMELE ŞTIRI * ULTIMELE ŞTIRI * ULTIMELE ŞTIRI * ULTIMELE ŞTIRI * ULTIMELE ŞTIRI ULTIMELE ŞTIRI

Mitingul de la Roma cu prilejul celei de-a 37-a aniversări a P. C. Italian

— Cuvîntarea rostită de Palmiro Togliatti —

ROMA 28 (Agerpres). — TASS anunță: La 26 Ianuarie în sala teatralului „Adriano” din Roma a avut loc un mare miting organizat cu prilejul celei de-a 37-a aniversări a Partidului Comunist Italian.

În cadrul mitingului a luat cuvîntul Palmiro Togliatti, secretarul general al P. C. Italian. El a spus printre altele: „În cei 37 de ani de existență Partidului Comunist Italian a devenit partidul cel mai puternic din Italia în ceea ce privește numărul membrilor, coeziunea, organizarea, disciplina, spiritul combativ”.

Comuniștii trebuie să fie foarte mîndri, a spus în continuare Togliatti, în deosebi dacă ne amintim evenimentele din ultimii ani, de luptă dusă împotriva Partidului Comunist Italian, de critica nedreaptă, de furia și ura adversarilor comunismului.

Nordului și Sudului Italiei s-a mărit și mai mult. În domeniul asigurărilor sociale, învățămîntului, științei, Italia se situează pe unul din ultimele locuri din Europa.

Nu mai poporul a continuat să opună rezistență, care și-a găsit expresia în marea luptă pentru pămint, pentru majorarea salariilor, pentru libertate, pentru constituție. Și dacă în acești ani s-au obținut unele rezultate și am făcut totuși un pas înainte, a spus Togliatti, aceasta a avut loc pentru că s-a dus o luptă, o luptă pe care poporul a știut s-o ducă sub conducerea noastră, sub conducerea tovarășilor, socialiștilor, sub conducerea marilor organizații de masă care acționează sub lozincă unității.

Togliatti a subliniat necesitatea luptei poporului împotriva creării de ba e pentru arme rachetă pe teri-

torului Italiei. „Încă de mult, a spus el, pe teritoriul nostru există baze militare americane. Dar în prezent americanii intenționează să transforme Italia într-o bază pentru arme atomice, după cum spun ei, arma cea mai perfectă. A crea în prezent în Italia rampe pentru lansarea de rachete atomice, pentru arme de agresiune, înseamnă a transforma Italia într-un avanpost al americanilor, a atrage Italia în focul oricărui conflict local, indiferent în ce parte a globului pămîntesc ar izbucni”.

În încheiere Togliatti s-a adresat partidelor care împreună cu comuniștii au dus lupta antifascistă pentru democrație, partidelor mici, Partidului socialist Italian, chemându-le să lupte în comun împotriva actualii politici a guvernului Italian.

APELUL P.C. FRANCEZ CU PRILEJUL ZILEI INTERNAȚIONALE A FEMEII

PARIS 28 (Agerpres). — TASS anunță: Cu prilejul apropiatei zile Internaționale a femeii, Biroul Politic al Partidului Comunist Francez a dat publicității un apel adresat femeilor din Franța. În apel se vorbește despre hotărîrea Partidului Comunist de a apăra revendicările juste ale femeilor franceze și se subliniază necesitatea atragerii mai largi a femeilor în lupta pentru pace în Algeria, împotriva experiențelor cu arma termonucleară și a amplasării în Franța de baze americane pentru rachete.

Biroul Politic cheamă femele să sprijine activ apelul Consiliului național al păcii din Franța cu privire la stringerea de semnatURI pe protestele împotriva creării de baze pentru rachete pe teritoriul Franței.

În Franța se Intensifică mișcarea împotriva bazelor atomice

PARIS 28 (Agerpres). În Franța se intensifică mișcarea împotriva planurilor de atragere a țării în pregătirea unui război atomic și cu rachete.

Ziarul „L'Humanité” anunță că în întreprinderile industriale din Clitchey, suburbie a Parisului, se string în prezent semnatURI pe un protest împotriva creării pe teritoriul țării de baze pentru rachete. În majoritatea întreprinderilor unde a început această campanie, protestul a fost semnat de 90 — 100 la sută din muncitori.

În lupta activă împotriva stocării armei rachetă în Franța se încadrează și organizațiile obștești din țară. În orașul Perpignan (departamentul Pyrenées Orientales) a fost constituit un comitet care a trimis deputaților Adunării Naționale din acest departament o scrisoare de protest împotri-

va intenției guvernului Gaillard de a admite construirea de baze pentru rachete în Franța. Comitetul național al Asociației republicane a foșilor combatanți a adoptat de asemenea o rezoluție împotriva armei rachetă care cheamă pe membrii organizației sale să sprijine inițiativa Consiliului național al păcii.

Federația din departamentele Indre și Loire a partidului radical socialist a adoptat o rezoluție în care cere guvernului francez să ia măsuri energice în vederea slăbirii încoadării internaționale. Uniunea națională a lucrătorilor din școlile medii a protestat de asemenea împotriva bazelor pentru rachete. Această organizație a cerut guvernului Gaillard să se pronunțe pentru tratative între țările Tratatului de la Varșovia și cele membre ale Uniunii Atlanticului de nord.

Succesul repurtat la Leningrad de Filarmonica „George Enescu”

LENINGRAD 28 Corespondentul Agerpres transmite: Luni 27 Ianuarie a avut loc în sa-

la Filarmonicii din Leningrad ultimul concert al Filarmonicii „George Enescu” din București în cadrul turneului întreprins în U.R.S.S. Sub bagheta artistului poporului George Georgescu, orchestra a executat simfonia a II-a de Hacıaturian și poemul simfonic „În munții Apusen” de Marian Negrea.

Concertul s-a bucurat de un strălucit succes. Peste 2.000 spectatori au aclamat cu entuziasm pe artiștii romîni, transformînd acest spectacol într-o demonstrație a prieteniei sovieto-romîne. Ca urmare a cererii spectatorilor orchestra a executat dansul românesc de Mihail Jora, uvertura la opera „Ruslan și Ludmila” de Glinka și „Rapsodia romînă” de George Enescu.

După spectacolul peste tot unde se aflau artiștii romîni: pe stradă, în restaurant sau la hotel ei au fost felicitați pentru excepționala lor măiestrie, și în mod deosebit neîntrecutul dirijor George Georgescu, sub a cărui baghetă orchestra a repurtat strălucite succese.

Marți dimineața orchestra simfonică a Filarmonicii de stat „George Enescu” a părăsit U.R.S.S. continuîndu-și turneul în Finlanda și Suedia.

Intilnire între activiștii sindicali din R. D. G. și Germania occidentală

BERLIN 28 (Agerpres). — A.D.N. anunță: La Berlin a avut loc o intilnire între activiștii sindicali din R.D.G. și Germania occidentală. Participanții la intilnire au adoptat în unanimitate o declarație în care se subliniază necesitatea obținerii înțelegerii reciproce și a colaborării între sindicatele din cele două state germane.

În declarație se salută propunerea de a se crea în Europa o zonă denuclearizată și de a se organiza în legătură cu aceasta un referendum popular în ambele state germane. Participanții la intilnire s-au pronunțat pentru desfășurarea unei largi mișcări de protest împotriva politicii guvernului Adenauer.

În declarație se salută propunerea de a se crea în Europa o zonă denuclearizată și de a se organiza în legătură cu aceasta un referendum popular în ambele state germane. Participanții la intilnire s-au pronunțat pentru desfășurarea unei largi mișcări de protest împotriva politicii guvernului Adenauer.

Singapore — centru de activitate subversivă împotriva Indoneziei

DJAKARTA 28 (Agerpres). Ziarul „Harijan Rakjat” a publicat noi fapte care demască folosirea de către puterile occidentale a Singaporei ca bază pentru activitatea de subminare împotriva Indoneziei. Ziarele arată, printre altele, că în prezent la Singapore ancorază nouă nave militare olandeze, dintre care 6 submarine. Tot acolo au fost publicate materialele antigovernamentale

ale organizației teroriste „Dar Ul Islam”, pusă în afara legii, care au fost apol difuzate în Sumatra. Pentru a crea dificultăți economice Indoneziei, la Singapore au fost tipăriți bani falși, care apoi au fost aduși la Palembang (Sumatra de sud). Totodată Singapore constituie un adăpost pentru separațiiștii trîrăi de teapa fostului ministru de Finanțe Sumitro, care conduc activitatea de subminare din Sumatra.

Guvernul lui Adenauer împiedică reunificarea Germaniei

BONN 28 (Agerpres). Buletinul de presă al partidului liber democrat „Freie Demokratische Korrespondenz” critică guvernul R. F. Germane pentru că nu caută în mod sincer să rezolve problema germană, afirmînd în același timp că Uniunea Sovietică ar fi vinovată pentru nerezolvarea problemei germane. După cum arată buletinul, încă la sesiunea din 31 Ianuarie 1957 a Bundesratului vestgerman ministrul Afacerilor Externe al Germaniei, Brentano, „a recunoscut că guvernul federal a fost acela care a respins primul plan de la Geneva al lui Eden” (care prevedea rezolvarea problemei germane pe baza încheierii unui pact european de securitate mutuală și

crearea unei zone demilitarizate în Europa — N.R.). Reproșind astăzi rușilor că ar fi împiedicat aplicarea direcțivelor conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru puteri, scrie buletinul de presă, Konrad Adenauer „face un joc dublu”. „Conferința de la Geneva a miniștrilor afacerilor externe a eșuat înainte de a se fi întruait, deoarece în cursul tratativelor preliminare de la New York, la recomandarea lui Brentano, din direcțivele conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor a fost scos miezul. În prezent se face aceeași încercare de torpillare. Guvernul R. F. Germane face tot ce poate pentru a împiedica crearea unei zone denuclearizate în Europa centrală.”

UN FILM AMERICAN CARE ÎNSULTĂ POPORUL CHINEZ

PEKIN 28 (Agerpres). — China Nouă anunță: Chiar și presa din Taiwan consideră că filmul american „Hotelul celei de-a șasea fericiți” pe care îl turmează în Taiwan casa de filme americană „Twentieth Century Fox” constituie o insultă la adresa poporului chinez. Ziarele din Taiwan scriu că scenariul filmului este bazat pe denaturarea grosolană a faptelor. Filmul înfățișează poporul chinez ca un popor înapoiat în timp ce ridică în slavă pe misionarii străini care „au propovăduit evanghelia în China” prezentîndu-i ca pe niște salvatori ai poporului chinez. Știrile apărute în presă relevă faptul că scenariul denaturează până și faptele istorice. Spre deosebire de atitudinea ziarelor și a opiniei publice din Taiwan, clica ciankaiștilor se declară de acord cu conținutul acestui film. Ciankaiștii s-au angajat să pună la dispoziția americanilor personal tehnic, exterioroale și toate instalațiile necesare. Americanii au cerut ca personalul care va turna filmul să se bucurde de imunitate diplomatică.

Rezultatele îndeplinirii planului de stat al R. P. Bulgaria

SOFIA 28 (Agerpres). A.T.B. anunță: După cum anunță agenția Telegrafică Bulgară, în comunicatul dat publicității de Direcția centrală de statistică de pe lângă Consiliul de

S.U.A. AU AMINAT DIN NOU LANSAREA RACHETEI „VANGUARD” ȘI A SATELITULUI

NEW YORK (Agerpres). Corespondentul din Cap Canaveral (statul Florida) al agenției Associated Press, anunță că la 26 Ianuarie flota maritimă militară americană a aminat noua încercare de a lansa racheta „Vanguard” precum și satelitul american pe orbită.

Agenția arată că ultima încercare de a lansa racheta „Vanguard” a fost împiedicată de o serie de cauze. Potrivit acestei agenții, una din principalele cauze au fost „ploile torrențiale care au provocat defecțiuni la aparatele electrice chiar la începutul încercării de a efectua lansarea”.

Un nou val de teroare în Portugalia

LONDRA 28 (Agerpres). Revista engleză „New Statesman” relatează că poliția politică a dictatorului Salazar a dezlănțuit un val de teroare împotriva elementelor democratice din Portugalia care s-au pronunțat împotriva guvernului în alegerile din noiembrie trecut. Scopul acestor acțiuni samavolnice este de a pedepsi pe cei ce critică regimul și de a intimida eventuala opoziție la alegerile prezidențiale care vor avea loc în mai anul curent. Poliția a efectuat descinderi la editura Aveiro, la sediul partidelor de opoziție din orașul Oporto unde au confiscat diferite documente. Cîteva cluburi literare au fost desființate sub pretext că ar face politică. Un fost candidat la alegerile din noiembrie a fost deslușit din funcția sa de profesor de liceu. În orașele Almada, Barreiro și Montijo poliția a efectuat descin-

deri la domiciliile cetățenilor și a operat numeroase arestări. Teroarea lui Salazar se extinde și la sate. În satele Montemor O Novo, Cauço și în alte sate din regiunea Alentejo, arată revista poliția a arestat nenumărați muncitori agricoli. În unele cazuri Salazar prigonește chiar și pe proprii săi adepți. Astfel, în curînd va fi judecat procesul căpitanului Henrique Galvão. Galvão a fost un adep al lui Salazar și membru al Adunării Naționale portugheze. El a fost trimis în colonia portugheză Angola din Africa pentru a face un raport asupra condițiilor de viață din acest teritoriu. Ca rezultat al celor dezlănțuite de Galvão cu privire la sistemul sclavagist din Angola și a repetatelor sale cereri ca guvernul să publice raportul său, el a fost deslușit din postul pe care îl ocupă și apoi arestat.

Deschiderea sesiunii Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS anunță: La 28 Ianuarie la ora 10 dimineața s-a deschis la Moscova în Palatul Mare al Kremlinului cea de-a Va sesiune a Sovietului Suprem al R.S.F.S.R. al celei de-a IV-a legislaturi.

La sesiune se discută problema planului de dezvoltare a economiei

naționale a R.S.F.S.R. pe 1953 și proiectul bugetului de stat al republicii pe același an. Vor fi de asemenea ratificate decretele emise de Prezidiul Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.

Reportul cu privire la prima problemă a fost prezentat de Nikolai Balbakov, președintele Comisiei de stat a planificării din R.S.F.S.R.

Guvernul indonezian va continua cu fermitate actuala sa politică

DJAKARTA 28 (Agerpres). — China Nouă anunță: Primul ministru al Indoneziei, Djuanda, a declarat în parlament că Indonezia va continua să ducă o politică externă activă și independentă în ciuda reacției puternice a țărilor occidentale. Vorbînd despre lupta pentru eliberarea Iranului de vest, premierul indonezian a spus că judecînd după felul în care reacționează țările occidentale s-ar părea că acestea ar pregăti o blocadă economică împotriva Indoneziei. Numai un guvern care nu are încrederea fermă în forța poporului ar renunța cu ușurință la politica sa de independență. Actualul guvern indonezian înțelege însă pe deplin că politica sa activă și independentă nu se bazează pe principii oportuniste. Guvernul indonezian va duce cu fermitate politica sa: nici o schimbare nu va interveni în orientarea sa politică, a subliniat Djuanda. Guvernul indonezian consideră că actuala orientare a politicii sale urmărește realizarea idealurilor naționale și înfăptuirea unei republici unite în ciuda numeroaselor obstacole pe ca-

Poporul polonez în preajma alegerilor de deputați pentru organele locale ale puterii de stat

VARȘOVIA 28 Corespondentul Agerpres anunță: La 2 Februarie în Republica Populară Polonă vor avea loc alegerile de deputați pentru organele locale ale puterii de stat — consiliile populare voevodale, județene, orașenești, raionale, comunale și sătești.

Au fost înregistrați aproximativ 300.000 de candidați propuși de Frontul Unității Poporului din care fac parte Partidul Muncitoresc Unil Polonez, Partidul unit țărănesc, Partidul democrat și organizațiile obștești.

În prezent în R. P. Polonă au loc

REZULTATELE ALEGERILOR MUNICIPALE ÎN ISLANDA

REYKJAVIK 28 (Agerpres). La 27 Ianuarie, s-au anunțat rezultatele alegerilor municipale care au avut loc la 26 Ianuarie în Islanda.

La Reykjavik victoria a fost repurtată de conservatori care au obținut în Consiliul municipal 10 mandate — cu 2 mai mult decît în alegerile trecute. Restul mandatelor au fost împărțite în modul următor: Uniunea populară (blocul partidelor socialist unit și social democrat de stînga) — 3 (fără modificări); partidul social democrat — 1 (în trecut 2), partidul progresist — 1 (fără modificări). „Partidul apărării națunii” care anterior avusese un mandat de data aceasta nu a obținut nici unul.

În localitățile în care social-democrații au prezentat liste comune cu Uniunea populară, partidele de stînga au obținut majoritatea mandatelor în consiliile municipale.

pretutîndeni intilniri ale candidaților cu alegătorii.

Pregătirile de alegeri se desfășoară în condițiile unității tuturor forțelor patriotice în jurul programului Frontului Unității Poporului — programul construirii socialismului în Republica Populară Polonă.

Recent, Seimul polonez a ratificat o nouă lege cu privire la consiliile populare. Legea prevede lărgirea competenței organelor locale ale puterii de stat în domeniul conducerii economice naționale, organizării, planificării și cheltuirii mijloacelor bugetare.